

# 90岁老人深夜“迷失”在自家小区

## 牵出赡养话题,律师这么说

■记者 张又千

4月13日夜里11点左右,大多数人都已进入梦乡。但在宿城区项里街道办一居民小区,有位老人却一直在小区里转悠着,有热心群众发现后上前询问,这才得知老人是迷路找不到家了,群众随后报警。

### 高龄老人“迷失”在自家楼下

接警后,辖区民警迅速赶到现场进行处理。老人的精神状态倒还不错,他告诉民警,自己今年已经90岁了,曾经参加过抗日战争和抗美援朝战争,每个月都有退休工资,但近几年记性不好,出门溜达之后就找不到回去的路了,也记不得自家的具体地址和家人的联系方式。民警赶紧带着老人在小区里一户一户敲门询问,试

图帮老人找到自己的住所,但一番寻找之后,老人却仍旧无人“认领”。考虑到已近深夜老人年岁已高,民警只好将老人先带到派出所休息,再进一步进行查找。

14日凌晨两点,经过仔细询问和排查,民警找到了老人的家庭住址,这才发现,老人走失的小区,就是其居住的小区。联系到老人的儿子后,令大家感到意外的是,

其儿子并不愿意将老人领回去,因为他说自己也是老人了,再加半身不遂的身体还需要别人照料,再照顾老父亲实在是心有余而力不足。而且老人喜欢白天睡觉,夜里到外面散步,这样的生活规律他更是无法照料。

民警只好辗转联系上了老人的孙女,凌晨3点左右,老人的孙女赶到派出所,将爷爷接了回去。

### 关于赡养老人,看看律师观点

如果儿女真的已是“自身难保”,父母的赡养问题该怎么办?就此问题,记者采访了江苏高来达律师事务所的李潮恩律师。

“我国《婚姻法》第二十八条规定,有负担能力的祖父母、外祖父母,对于父母已经死亡或父母无力抚养的未成年的孙子女、外孙子女,有抚养的义务。有负担能力的孙子女、外孙子女,对于子女

已经死亡或子女无力赡养的祖父母、外祖父母,有赡养的义务。这种赡养是有条件的,即须孙子女、外孙子女有负担能力,且祖父母、外祖父母的子女已经死亡。”李律师表示,虽然法律上如此规定,但一家人能够坐下来结合各自的困难和情况,一起理智地协商解决,这样是最好的处理办法。况且从情理上来说,儿女对父母、孙辈对

祖辈的赡养都是一种应尽的孝道。

李律师表示,当今社会,对赡养老人还有不少误区,比如“不照料晚辈不赡养”,有人认为:“父母照顾了谁家的孩子,谁就应当赡养。”但依照法律规定,在父母健在并有抚养能力的情况下,(外)祖父母对于(外)孙子女是没有法定抚养义务的。

还有“不继承遗产不赡

养”,继承权是法律赋予公民的一项权利,父母和子女之间可相互继承遗产。子女自愿放弃这项权利,是对自己继承权的合法处分,法律是允许的。但却不能以放弃继承权为由,来对抗法定的赡

养义务。这一点,《老年人权益保障法》第19条有明确规定:“赡养人不得以放弃继承权或者其他理由,拒绝履行赡养义务。赡养人不履行赡养义务,老年人有要求赡养人付给赡养费的权利。”

### 我市将全面建立居家和社区养老服务体系

记者从相关部门获悉,2017年底,宿迁60周岁以上老年人口已达95.12万,占户籍人口的16.11%;而其中80周岁以上高龄老年人接近13.63万,约占老年人口的14.33%。

如何更好地赡养老人,让老人能够老有所依、老有所养、老有所医、老有所乐成为困扰很多家庭的难题。深夜迷失在自家楼下的高龄老人,反射出这一社会“痛”点。

养老成了社会普遍面临的难题,我市又是如何应对?记者从市民政局获悉,面对日益庞大的老龄化群体,我市先后出台了《关于加快发展养老服务业完善养老服务体系的实施意见》《关于加强农村养老服务体系建设的意见》《关于印发民营养老机构提质达标实施方案的通知》等一系列含金量较高的文件,从完善用地保障、税费优惠、

政府补贴、医养融合、人才激励等方面,为全市养老服务业发展提供了政策保障。

据了解,2018年5月,民政部、财政部发布《关于确定第三批中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点地区的通知》,宿迁被确定为第三批中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点地区。为推动居家和社区养老服务改革试点项目顺利实施,根据《宿迁市国家级居家和社区养老服务改革试点方案》,通过改革试点,到2020年,宿迁将全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为补充、信息化为纽带、专业化服务为支撑的医养相结合的居家和社区养老服务体系,并探索出一批服务内容全面覆盖、社会力量竞相参与,人民群众满意,适合地方实际,在省内外更大范围具有复制、推广意义的居家和社区养老服务模式。

## 小伙网上卖衣服被骗7000元

本报讯(记者 孙军贤)“天上不会掉馅饼,这7000元权当交个学费,以后做什么事情可要长个心眼。”4月14日上午,家住宿豫区江山国际花园小区的吴女士,训斥儿子小杰(化名)道。原来小杰前些时候在网上卖衣服,结果遇到骗子,被骗7000元。

今年20岁的小杰,从职业中学毕业后进工厂上班,嫌工资低,加之体力活较累,一年多时间换了好几家单位。今年春节后一直赋闲在家,听朋友说

在家开网店也能轻松挣钱,不禁心动。

4月8日,小杰在微信朋友圈看到一条消息,声称卖他们服装厂生产的演出服一个月就能轻松挣几千元。小杰大喜,认为找到了轻松挣钱的捷径。按照要求,他注册了账号,然后将各种演出服发送到朋友圈。让小杰想不到的是,仅在几个小时后,就有人主动联系他,声称她是幼儿园老师,为排练节目想订购几套幼儿演出服。小杰随后与厂家联系,很快就做

成了第一笔生意,转手就挣了300多元,这让他信心大增。

随后几天,也都有不错收益。4月11日晚上,又有人联系小杰,告知他是一家舞蹈学校负责人,想订购70套少儿演出服装。后经讨价还价,最终达成购货协议。小杰想也没想,就将7000元货款打给服装厂,然而打款后联系不上服装厂人员,购买服装的人也销声匿迹了。直至此时,小杰方知不妙,后在家人带领下,前往当地派出所报案。

## 宿迁市中医院医讯

4月18日,宿迁市中医院特邀省中医院陈国丰主任中医师(耳鼻喉科专家)到医院坐诊。

陈国丰主任中医师将定期到宿迁市中医院耳鼻喉科坐诊,欢迎大家前来预约。

咨询预约电话:0527—82966887



陈国丰

我国著名中医耳鼻喉科专家,南京中医药大学教授,江苏省中医院主任中医师,宿迁市中医院客座教授。是我国现代中医耳鼻喉科创始人、国医大师干祖望教授学

术继承人。陈国丰对中医治疗耳鼻喉疑难病有深入研究并取得显著疗效。尤其擅长治疗过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻窦炎、慢性咽炎、慢性喉炎、扁桃体炎、分泌性中耳炎、耳鸣耳聋(突发性耳聋)、耳源性眩晕、喉源性咳嗽、复发性口腔溃疡等。

著作及成果:“喉源性咳嗽证”“虚火喉痹脾虚阴火证”“过敏性鼻炎治疗经验”等30余篇论文在全国及省级杂志发表,其中“干祖望治学经验”获国家中医药管理局一等奖。整理编著《干祖望医话》《干祖望医案选粹》《干氏耳鼻喉口腔学》等专著。

此方广告

## 君玺国际广场住宅工程分户验收公告

工程名称:君玺国际广场  
1#公寓楼  
分户验收时间:2019年4月15日至2019年4月30日  
分户验收地点:君玺国际广场现场  
建设单位:江苏同兴置业有限公司

施工单位:江苏同兴建设有限公司  
监理单位:宿迁市建设工程监理咨询有限公司  
建设单位分户验收咨询

电话:0527—84389999  
联系人:刘璐  
市住房和城乡建设局监督电话:12319

江苏同兴置业有限公司  
2019年4月14日